
Comune di San Giovanni Valdarno 

Consiglio Comunale 

GRUPPO CONSILIARE “PER UN’ALTRA SAN GIOVANNI” 
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Sig. SINDACO 

Comune di San Giovanni Valdarno 

 

Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Comune di San Giovanni Valdarno 

SEDE 

 

 

Oggetto: interpellanza consiliare avente per titolo: “Sviluppo di politiche tariffarie e fiscali a favore 

della famiglia”. Seduta speciale del “Question Time” del 16 novembre 2010. 

 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Martellini 

 

PREMESSO 

 
- che l’art. 29 della Costituzione sancisce che “La Repubblica riconosce i diritti della Famiglia come 

società naturale fondata sul matrimonio”; 

- la Famiglia, assicurando protezione e cura ai propri membri, concorre all’armonico sviluppo della 

società civile, rispetto alla quale rappresenta una risorsa di insostituibile valore; 

 

CONSIDERATO 

 
- che le politiche socio-educative realizzate negli ultimi anni non hanno prodotto i risultati attesi a favore 

della Famiglia, traducendosi spesso in misure volte piuttosto a favorire l’individuo o le aggregazioni di 

particolari categorie di soggetti; 

- che per garantire la tutela della famiglia e sostenere la nascita di nuove famiglie è necessario che 

l’Amministrazione Comunale promuova iniziative, interventi, progetti e servizi per la famiglia anche 

attraverso l’introduzione di un sistema di agevolazioni tariffarie nonché al coinvolgimento 

dell’associazionismo familiare e delle parti sociali; 

 

INTERPELLA IL SIGNOR SINDACO 

 
1. per conoscere se l’Amministrazione Comunale ha intenzione di promuovere iniziative e progetti 

per la tutela e il sostenimento delle famiglie; 

2. per conoscere se l’Amministrazione Comunale intende presentare all’interno del bilancio di 

previsione dell’esercizio 2011 un sistema di agevolazioni tariffarie che venga incontro alle 

famiglie, tenendo conto della capacità contributiva legata alla numerosità del nucleo familiare, 

alla condizione temporanea di difficoltà economica ed agli oneri sostenuti per la cura familiare e 

le spese essenziali. 

 

 

IL CONSIGLIERE COMUNALE 

(Ing. Lorenzo Martellini) 


